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Vér és szabadság.
A véres, izgalmakkal teljes ese­

mények, melyek most a cár birodal­
mában játszódnak le, kiáltó tanulságai 
annak, hogy rettentő viharokon kell 
még keresztülmentbe az emberiségnek, 
inig el fogja tudni érni az általános 
kialakulás azon fokát, amelyben egy­
forma magasságban fog állani minden 
nemzet. Csakúgy mint száz és kétszáz 
esztendő előtt, most is óriási rázkod- 
tatásokon kell keresztülmennie a nem­
zeteknek és népeknek, inig kialakulnak 
és megállapodnak.

S minél fejlettebb a kultúra, minél 
nagyobb haladást fog elérni a 
annál véresebb és rcmessebb 
harc, amelyet a fölfelé 
gek fognak vívni, hogy erejüket 
ratukat érvényesítsék.

A forradalmi mozgalom, amelynek 
most Oroszország a színhelye, nem 
való a társadalmi harcznak ebből a 
fajtájából. Az a forradalom ez, amelyen 
a nyugat népei már 50—100 esztendő 
előtt keresztül estek. Az a harcz ez, 
amelyet mi magyarok is megvívtunk. 
De sokkal nagyobbnak s rémesebbnek 
indul ez a harc Oroszországban. Ré­
mesebbnek, mint a milyen a franczia 
forradalom volt, amikor patakokban 
ömlött a nemesek vére Páris utczáin 
s a falvakban. Ugyan még bele fog 
teleni egy kis idő, amig a 
ból forradalom lesz. 
véres sztrájkoknál s

liói, nemcsak a forradalmi mozgalom 
folytán, hanem a reltenes gyötrelmek 
miatt is, melyek a háború folytán sza­
kadtak a népre. Százezernyi paraszt­
család van Oroszországban, melynek 
minden épkézláb férfin kint harcol a 
mandzsuriai mezőkön, vagy csak kint 
harcoltak. A kegyetlenség és brutali­
tás, melylyel az orosz nép fiait a harc­
térre hurcolja, fölülmúl minden képze­
letet. Ezekhez hozzájárul az évszáza­
dos elnyomatás, a nyomor és sötétség,1 
amely a hetven milliónyi parasztságnak 
osztályrészül jutott. A háború nyomo­
rúsága az a szikra, amely a parazsat1 
lángra lobbantja a cár birodalmában s I 
a forradalom csak akkor lesz teljes, 

teknika, amikor talpra áll ez a parasztság is, 
lesz aj hogy kierőszakolja az emberi jogokat, 

törekvő rété- a maga számára attól a hatalomtól,!
amely még most sem ismer más törek­
vést, csak azt, hogy megtudja tartani 
a maga pozícióját. Ez a forradalom, 
amely föl fogja rázni minden rétegét 
az óriási népnek, már csak hetek vagy 
hónapok kérdése.

S hogy a forradalom után, amely 
feltétlenül az elnyomott néposztályok 
gyöijÉjnével fog végződni, micsoda 
alakufSs következik, az egyike a leg­
érdekesebb kérdésének. A mozgalom­
ban vezető szerepe van tudvalévőén 
a szocziáldemokratáknak, akik első sor­
ban az általános választói jogot köve­
telik. S meg fog történni az a soha 
nem tapasztalt eset, hogy egy olyan 

Most még csak a [ országban, amelyben a parlamentáris 
bombamerényle-' élet csak kezdetét veszi a legszélesebb

elemeinek tudata a szabadságról, nép­
jogokról és nemzetgazdaságról. Mit, 
hogyan, fogják ezek a dolgukat csinálni, 
ha uralomra jutnak ?

Nézzünk kelet tele, ahol most egy 
rettenetes vértenger árán születik meg 
az uj rend, éppen ezért legyünk béké­
ben, tanuljunk és okuljunk.

mozgalom-1

leknél tartanak, miután eddig még csak 
az elnyomott orosz rétegnek egy kis 
százaléka, a gyári munkásság revol-

1 jog alapján fog állani. Ez társadalmi­
lag is györekes felfordulást jelent, amely­
ből, hogy milyen kialakulás fog kelet­

tál. A gyári munkásság pedig egyma- j kezni, azt nem sejtheti senki sem. 
gában nem képes forradalmat csinálni.1 Társadalmi és nemzetgazdasági 
Oroszországnak vagy (U) milliónyi pa- szempontból is tehát fölötte érdekes a 
raszlsága, egy hihetetlen sötétségben , nagy szláv evolúció, amely helyesen ki- 
6s elnyoinottságban élő embertömeg,; alakulva, esetleg irányt szabhat az egész
amelynek sanyarú éjszakájába csak 
most kezd bevilágítani a megértés su­
gara. Öntudatra csak most kezdenek 
ébredni az elnyomott parasztság mii­

emberiség haladásának. Azok az ele­
mek, amelyek a harcot a hatalom ellen 
vezetik, abozolut modern emberek, akik­
nek lelkén átszürödött a nyugat forrongó

— Képviselő választók figyelmébe! Az
1876. évi XVIII., illetőleg az 1899. évi XV. 
törvényczilck értelmében a szigetvári választó 
kerülethez tartozó községek választóinak név­
jegyzéke a központi választmány kiküldöttei 
állal 1906-ik évre kiigazittatván, s e munká­
latok a központi választmány által feiüivizs- 
gáltatván, minden egyes község választóinak 
betűrendben összeállított ideiglenes névjegy­
zéke két példányban elkészíttetett. Az összes 
választók névjegyzéke a kihagyottak névjegy­
zékével együtt a központi választmány szék­
helyén Kaposvárott az alispán! hivatalban, a 
kerülotbeli város, nagyközségek és körjegy­
zőségek saját választóinak ideigl. névjegyzé­
kei pedig a kihagyottak névjegyzékével együtt 
az illető jegyzőségek székhelyén u. m. Apá­
tiban, Darányban, Dombón, Drávafokon, 
Drávaszentmártonban, Lakácsán, Görösgalon, 
Gyöngyösmelléken, Tstvándiban, Mozsgón, 
Nagydobszán, Kálmáncsán, Barcson, Sziget­
váron, Szidokban és Teklafaluban a jegyző- 
ség hivatalos helyiségében f. é. május hó 
5-ilc napjától kezdve május hó 25-ig bezárólag 
naponként reggeli 8 órától déli 12 óráig, dél­
után 2 órától este 6 óráig közszemlére kitó- 
tetni rendeltettek, mely névjegyzékeket ott 
mindenki megtekintheti és d. u. 2—6 óráig 
le is másolhatja, azok ellen az 1899. évi 
XV. t.-cz. 151. §-a értelmében május 15-ik 
napjáig felszólalhat, ezen felszólalásokra pe­
dig május 16-tól ugyan e hó 26-ig mindenki, 
ki az utóbb hivatkozott § szerint jogosítva 
van, Írásban észrevételeket nyújthat be. Ezen 
felszólalások és az azokra tett észrevételek 
Írásba foglalva, a központi választmányhoz 
cimzendök és a kellő okiratokkal felszerelve, 
azon város vagy nagyközség elöljáróságánál, 
melynek névjegyzéke ellen a felszólalás tör­
tént, kisközségben pedig az illető körjegyző­
nél nyújtandók be ; az elöljáróság, illetőleg 
körjegyző köteles lévén a felszólalásokat és 
észrevételeket külön sorrendben beiktatni s 
a záros határidő leteltével május ‘26-án az 
iktatókönyv ós névjegyzékkel együt Kaposvár­
ra a központi választmányhoz azonnal be­
küldeni, vagy azt, hogy felszólalás nem tör­
tént a névjegyzékek visszaküldése mellett 
jelenteni.

Mérnöki iroda megnyitás.
EIN HERMAN okleveles mérnök irodáját Ré

Munkácsy Wlihály-utcza 5. szám alatt megnyitotta.
Elvállal földmérést, tagosítást, birtokrendezést, birtok-határ igazítást, lakóházak és gazdasági épületek tervezését,

szakértői szemléket.

_____
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Története a szigetvári községi elemi 

népiskola államosításának.
Irta : Vargha Sándor főjegyző.

Midőn a községi elemi iskolánál — a 
mindegyre szaporodó tanköteles gyermekek 
számára való tekintettel — tanerő szapori 
tásról volt szó a községi iskolaszék által 
1900 év május 7 én tartott gyűlésben elha­
tároztatott, hogy miután Szigetvár nagyköz­
ség a tanítók létszámának felemelésével és 
a községi iskola fejlesztésével járó kiadáso­
kat saját erejéből fedezni nem képes — kér­
ni fogja ezen iskola államosítását s éhez ké­
pest megkereste a községi képviselő testüle­
tet, hogy a további lépéseket tegye meg.

Községünk képviselőtestülete — habár 
voltak egyesek a kik az államosítást ellenez­
ték, az iskolaszék előterjesztését magáévá 
tette s az iskolának állami kezelésbe való 
vétele iránt felirt a vallás és közoktatásügyi 
magyar királyi Minister úrhoz. Ezen kérel­
mét indokolta azzal, hogy Szigetvár nagy­
község Magyarországon azon nem nagyszá­
mú helyek közé tartozik — mely a népne­
velés oltárára lakosainak legmesszebb menő 
megterhelése daczára is nagy áldozatot hoz, 
teszi pedig ezt azért, mert teljes tudatában 
van annak, hogy neki itt a Horvát-Slavon 
határszélén mint Délsomogy metropolisá­
nak — fontos nemzeti missiót kell teljesite-: 
ni. — Ámde sajnos, hogy községünk ilyen 
viszonyok mellett magára hagyatva s kizá­
rólag saját erejére utalva, ezen feladatnak 
tovább megfelelni nem tud, mert községi is- i 
kólájának a népoktatási törvény 33-ik esz-1 
tendejében és az uj század kezdetén meg- i 
kívánt nívóra emelésével illetve fejlesztésé- ! 
vei járó kiadásokat fedezni képtelen !

Ezen és egyébb indokokkal támogatott 
kérelmünkre a vallás közoktatásügyi magyar 
királyi Minister ur 1903. évi márczius 21-én ! 
18752. szám alatt kelt leiratában kijelentet- ] 
te, miként hajlandó Szigetvár nagyközség ele­
mi iskoláját az 1904/5 tanévtől kezdve álla- j 
mositani azon esetben, ha a község az ál-1 
lám által kívánt és alább részletezendő hoz-1 

zájárulásokon kívül kötelezi magát, hogy az 
állami elemi népiskola részéve a Minister ál­
tal jóváhagyandó terv szerint iskola épületet 
emel, annak állandó jókarban tartásáról, bel­
sőberendezéséről, tisztogatásáról és tüzelleni 
biztosításáról gondoskodik, s a jövőben szük­
séges tantermek előállítását magára vállalja.

Tervbe volt véve, hogy ezen uj iskolai 
épület a római catholikus templomtól délnyu- 
gotra felevő községi iskolai és annak szom­
szédságában megvásárlandó telken emeltes­
sék, miután azonban a régi községi iskola 
ezen ingatlana telekkönyvileg „római kalho- 
likus iskola“ néven lett felvéve s a telek­
könyvi állapot kiigazítása pécsi megyés püs­
pökkel folytatott tárgyalás során békés utón 
rendezhető nem volt, nehogy egy hosszadal­
mas per, az iskola államosításának akadá­
lyul szolgáljon, s ogyébbként is a légi köz­
ségi iskola telke kicsiny volt: elhatároztuk 
hogy az építendő állami elemi népiskola ré 
szére más helyen veszünk megfelelő telket, 
így történt azután, hogy c czélra a katho- 
likus legény egylet tülkét és Balogh [József 
községi bíró kertjének egy részétjjvettük meg, 
s arra építettük az uj állami népiskolát.

Az állammal kötött megegyezés felté­

telei a a már előadottakon kívül még a kö­
vetkezők :

1. ) Fizeti a község a jelenlegi tanítók 
személyi javadalmazására fordított összeget, 
tehát ezek fizetését, lakpénzét és a szolga 
járandóságát, mindaddig amig a község állami 
egyenes adójának 5°/0-a ennél alacsonyabb 
összeget tesz ki, azután pedig az állami egye­
nes adók 5°/0-át.

2. ) Fizeti a tanítók után járó nyugdíj 
illetéket, mely egyenként 24 korona, továbbá 
a tanulók után 32 filléres nyugdíj pénznek 
megfelelő átalányt mindaddig, amig ez tör­
vénnyel törölve nem lesz.

3. ) Gondoskodik a gazdasági ismétlő 
iskola czéljaira szükséges 2 hold földről s 
ennek dologi kiadásairól.

4. ) A tanulók hitoktatása az illető hit- 
felekezetelr gondja.

5. ) Eddig a községi iskolaszék által ke­
zelt összes alapokat és alapítványt átadja a 
község az állami iskola javára, de kikötőt te, 
hogy a báró Wencheim féle alapítvány p hí­
zót az iskola építésére fordítja, további jö­
vedelme pedig az alapitó levél szerinti c/.ól- 
ra használandó fel.

6. ) Az állam köteles az 1-sö pontban 
jelzett községi hozzájárulást, mindaddig a 
inig az iskola építési költsége törlesztve nem 
lesz — a községnek e czélra visszaadni, 
amit az akként fogadott el, hogy vissza en­
gedi az építésre felveendő kölcsön törlesz­
tésére az 5°/o-os iskolai adót és a Wenclio- 
im féle alapból c czélra felhasználható évi 
jövedelmet a mennyiben ez az alapitó ren­
delkezésével nem ellenkezik, — a kölcsön 
letörlesztése után azonban mind ezen jőve 
delinek a közoktatási tárcza javára íizoten 
dók, — a község c szerint a font mondott 
idő beáltáig az állami iskola fentartására 
évenkint 5000 (lötezer:) koronát tartozik fi­
zetni az állam részére.

7. ) Az iskola épület örök használati 
joga az államot illeti s ez részére be is ke- 
beleztctctt.

8. ) Az államosításkor alkalmazásban 
volt tanítókat és tanítónőket az állam átvo 
szi, a mi meg is történt. Ezek névszerint a 
következők voltak : Herczeg József igazgató, 
Kopetzky Antal, Farkas Gyula, Szíjártó Kál-

lcotát állít fel, ami, a mondott idővel tény­
leg mégis történt.

Mint elismerésre méltó és a képviselő 
testület által jegyzőkönyvileg megörökített 
lényt itt is felemlítjük, hogy iskolánk álla­
mosítása érdekében Olay Lajos o kerület ér­
demdús országgyűlési képviselője és dr. Gu­
lyás Ferencz vármegyei királyi tanfelügyelő 
buzgólkodtak legtöbbet s az ő hathatós köz­
benjárásuknak köszönhetjük, hogy az álla­
mosítás- és pedig aránylag elég rövid idő 
alatt megtörtént.

(Folytatás következik).

mán, Szabó Gyula, Bubregh Teréz, Vlassits 
Irma és Herczeg Mária, összesen : nyolez.

9. Örök időkre fentartandó a községi 
iskolánál néhány évvel ezelőtt életbe lépte­
tett általános tandíjmentesség s csakis az 
50 filléres könyvtári illetéket fizetik a gyer­
mekek.

10. ) Az állami tanítók közt mindig le­
gyen olyan a ki a római kalholikus kántort 
szükség esetén helyetesiteni tudja, enntik dí­
jazásáról azonban a hitfelokezet gondosko­
dik.

11. ) Az állami elemi iskolai tanítók 
kötelesek az iparos tanoncz iskolában a je­
lenlegi külön díjazás mellett a tanítást el­
végezni.

12. ) Az államosítás kezdetétől szüksé­
ges uj tanerőket az állam adja.

Ezeket a feltételeket u. vallás és közok­
tatásügyi magyar királyi Miniszter ur 1904 
évi április 13 án 71018 1903, szám alatt 
kelt leiratával elfogadta s kimondta, hogy!904 
évi szeplenber 1 töl kezdödöleg a meglevő 
községi elemi iskola megszüntetésével Szi­
getváron magyar tannyelvű állami elemi is-

H I R E K.
----- -------------------------

—- Május I. Szép napra virradtunk má­
jus elsején. Már a kora hajnali órákban a 
lüzollú és czigányzenekarok járták be a vá­
rost. Sokan villának c napon a korán ke­
lők, kik zöldgalyakkal kezükben künn a sza­
badban élvezték május reggelének üde bal­
zsamos levegőjét. Délután pedig a szocziá- 
listák tüntető körmenetet tartottak, melyben 
számos jeligés táblán olvashattuk a munká­
sok követeléseit. Igaz, hogy a proletariátus 
eme világ ünnepén nem hangzottak kala­
pács ülések, de mégis mintha a jövő zené­
jét hallottuk volna e napon.

— Ügyvédi vizsga. Nicsocics Sándor 
doctor iííriusíjuu juris, űgyveojeiüit, tonn 
éven keresztül dr. Visy László pécsi, majd 
dr. Rimanóczy Ferencz kaposvári ügyvéd 
irodavezetője, április 28, 29., és május 3-ilc 
napjain az ügyvédi vizsgát Budapesten ki­
váló sikerrel letelte.

— Tisztujitás a Polgári Casinóban. 
Mint már jeleztük, a múlt vasárnap ismét 
rendkívüli közgyűlése volt a Casinónak, mely­
nek egyedüli tárgya a választmány lemon­
dása folytán a tisztujitás volt. Az ülést Dr. 
Berkes Mór vezette. Elsőnek Oester reicher 
Adolf szólalt fel, ki hosszas és komolyan át­
gondolt beszédben azt. indítványozta, hogy 
az előbbi választmány illetve vezetőség ke­
ressék fel ismét ez ügyek vezetésére. Oes- 
terreicher indítványát egyhangúlag elfogad­
ták. Azonban a lemondott választmányi ta­
gok közül csak Vargha Sándor lévén jelen, 
a ki kijelentette, hogy ő a történtek után, ily 
körülmények közt a választmányi tagságot 

'(újból) nem fogadja cl. A többi lemondottak 
és egyszersmind újból megválasztottak, meg 
eddig nem nyilatkoztak. Remélhető tehát, 
hogy egy 3-ik rendkívüli közgyűlés is lesz 
nemsokára.

— Esküvő. Dr. Szúnyog Mihály orsz. 
képviselő a Kaposvári „Nópjog“ volt fele­
lős szerkesztője, a héten esküdött örök hű­
séget Burger Etel urhölgynek Rudapestcn.

— Felöklelte a bika. Folyó hó 3 án 
Béczen Török Pál 10 éves csordás gyerme­
ket a megbőszült bika felöklelolte és szar­
vával a jobb fülét lebasitotta. A sérült pász­
toriad a szigetvári közkórhá/.ba szállították.

-- Nyilvános elszámolás. A inagyar- 
I országi czipész és csizmadia munkások és 
j munkásnők szakegyletének szigetvári csoporl- 
I ja által a in. hó 30-án tartott tánczestélyen 
j felülíizetlek : ilj : Faboricza József 4 K. 40 
fill. N. N. 1 K. 40 f. Gyikos András tiO I". 
Kornél József, Imre Bálint, Hasáb János, 
Berkes János, Frunciszti János Brunner Gusz­
táv 40—40 üli, özv. Urtimmé, Jádi Gyula es 
Dömötör Lajos 20—20 fillért. (Összesen 9K 
40 fillért.) melyért ez utón is köszönetét 

i mond a rendezőség.
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— Meyyegyülés. Somogyvármegye tör­
vényhatósági bizottsága f. hó 1-én tartotta 
Kaposvárott Tallián Gyula főispán elnökle­
te alatt évnegyedei rendes közgyűlését, 
melyen 150 ügydarab lelt letárgyalva. Ez 
alkalommal gróf Széchenyi Aladár hazafias 
felszólalása után Heves vármegye ismeretes 
átiratát, hogy az orsz. gyűlés kópviselöháza 
többségének működése iránt bizalmat fejez­
zen ki Somogyvármegye is — elfogadták.

— Alapkőletétel. Az áll. elemi iskola 
alapkőletétele tegnap d. u. 5 órakor volt. 
Ez alkalommal a szokásos ünnepi beszédet 
Tóth István ügyvéd tartotta. Ezen hírünkre 
jövő számunkban még vissza térünk.

— Meflfult csecsemő. Mint lapunknak 
jelentik, Szt.-Borbáson f. hú 4-én Gorjunácz 
Mihály és neje Öreges Katalin 10 hónapos 
Mária nevű kislánykájuk egy napraforgó 
maggal játszván, azt szájába vette s tőle 
meg!ült. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy 
vétkes gondatlanság esete forog-e fenn ?

— Lopott jószág. A m. hó végén Kiss 
János patosfai lakos zára lián istállójából éj­
nek idején, eddig ismeretlen tettesek ellop­
ták egy két hónapos 60 kor. értékű üszöbor- 
juját, melyet leöltek és a bőrét ott hagyták 
a gazdának. A nyomozás még mindig ered­
ménytelen,

— A Lawn-tenis egyletben ma d. u.
5 órakor lesz az ünnepélyes megnyitás, 
melyre a tagok vendégeit is szívesen látják.

— Flórián nap. Csütörtökön volt a 
tűzoltók és minden tűzzel dolgozó iparosok 
védszentjének emlék ünnepe. E napot váro­
sunk lakósága is mogüli s délelőtt pedig a 
hívek ünnepélyes körmenetben vonultak a 
Flórián kápolnához. A körmenetet Merger 
József plébános vezette, melyben a híveken 
kívül, tanítóik vezetésevei a tanuló ifjúság 
is részt vett.

— A somogyvármegyi függetlenségi és 
48-as párt április hó 30-án, vasárnap délu­
tán 3 órakor a „Korona“ szálló nagytermé­
ben tartotta szervezkedő ülését.

Szalag Károly korelnök az ülést meg­
nyitván, üdvözölte a nagyszámban megjelent 
elvtársakat s fájó szívvel jelentette be, hogy 
a szervező bizottság elnöke, Kapots/y Jenő 
országgyűlési képviselő családi gyásza miatt 
nem jelenhetett meg. Az ülés vezetésére el­
nökül egyhangúlag Szalay Károly válasz­
tatott meg, ki ismertette a pártszervezkedés 
ezélját. Jegyzőül Pete Márton dr. lett meg­
választva. Ezután Madarász Andor az ügy­
rendet felolvasván, az csekély változtatással 
elfogadtatott.

Majd ?. választmány és tisztikar a kö­
vetkezőképpen alakíttatott meg: Elnök Szé­
chényi Aladár gr., a kandidáló bizottság tag­
jai 1 Chernél Gyula, Thaly László és Nessi 
Fái, dr. jelenlevő országgyűlési képviselők, 
továbbá Madarász Andor, Malolcsi József, 
liIhn Kálmán dr. és Bendekovics Lajos.

Széchenyi Aladár gróf a kiküldött kan­
didáló bizottság javaslatát terjesztette elő s 
c szerint elnökké Kapotsfy Jenő, tiszteletbe­
li elnökké Szalay Károly, alelnökivé Gaál 
tiaszton, Madarász Andor, Máté Lajos és 
Matolcsy József, -- titkárokká : dr. Rusa Er­
nő és Nessi Pál dr. Jegyzőkéi 
Pál, Bakonyi Lajos és Koczián 
látták meg. Ezután pedig az igazoló választ­
mányi és választmányi tagok megválasztása 
következett.

A szervező ülésen a vármegye minden 
járása képviselve volt, úgy hogy a „Korona“ 
nagytermében legalább 300-an voltak.

— Tolvaj cseléd leány, többször bün­
tették lopásért Kukueska Mari 16 éves cse­
lédleányt. de ugylátszik, hogy valóságos klep 
tomániában szenved, mert Barcson ismét lo­
pott, jóllehet nincs ráutalva. A bűnös leányt 
a kir. járásbíróságtól Elek börtönör tegnap­
előtt Kaposvárra az ügyészséghez kisérte.

— Baleset a gépnél. A n. dobszai ura­
dalomban szecska vágás közben a járgányszij 
elkapta Huszár István ballábát és az inait 
egész sarkig keresztül vágta. A szerencsét­
lenül járt cselédet a kórházban ápolják.

— Egy művésznő sikere Fehér Károly 
színtársulatának volt primadonája Kövi Ju­
liska ki nálunk is általános tetszésnek örven­
dett, most Budapesten Micsey f. György nép­
ligeti színkörében játszik. Múlt hó 30-án „A 
szép kék Duna“ nagy tánezos operettében 
lépett fel először, mely előadásáról a .Pesti 
Hírlap“ f. hó 3-án megjelent számában a 
következő kritikát olvassuk : „Taps volt bő­
ven, melyből méltán kivette részét egy bájos 
temperamentumos soubrette, Kövi Juliska 
ki csakhamar a közönség kedvencze lesz. 
Örülünk e tehetséges színésznő sikerén és 
kívánjuk, hogy további felléptein ez még 
fokozódjék.

— Érdekes elvi jelentőségű határozat.
Érdekes és jogászi szempontból ig figyelemre 
méltó kihágása ügyben döntött a napokban 
a belügyminiszter. Kollin Sámuel szigetvári 
bej. kereskedő ugyanis hetivásárok alkalmá­
val gabonát vásárolt saját udvarán, vételi 
szándékát üzleti helyisége mellett elhelyezett 
árfolyam táblával dokumentálva. Az eladók 
ezen reklámtábla jelentőségét megértették és 
a helyett, hogy a heti piaczra mentek volna, 
befordultak Kollin udvarába kocsijukkal és 
a magukkal hozott gabonát eladták Kollin- 
nak, a mivel megtakarították a helypénzt A 
községi elöljáróság Kollint feljelentette a köz- 
igazgatási hatóságnál a vármegyei szabály 
rendelet 18 §-ába ütköző kihágás miatt, a mely 
szakasz tiltja gabonának vagy más élelmi sze­
reknek piaczon kívüli elővételét, a hetivásárok 
alkalmával. A szigetvári főszolgabíró Kollin 
eljárásában kihágás tényálladélcát látván, fen- 
forogni, öt valamint az eladókat súlyos pénz- 
büntetésre Ítélte, mely Ítéletet a vármegyei 
alispán is helyben hagyta. Kollin - dr. Kriszt 
Béla ügyvédje utján megfelebbezte a sérel­
mes határozatot a belügyminiszterhez, ki 
a napokban leérkezett határozatából a két 
alsófolm Ítéleteket megsemmisítette és kimon­
dotta, hogy Kollin eljárása büntetendő cse­
lekményt nem képez.

Vadházassági élet. Kasza Péter bar­
csi lakos már 21 éve, hogy vadházasságban 
él Peti Ilonával, de ugylátszik, hogy Kasza 
már megunta a hosszú szerelmet, mert az 
utóbbi időben gyakran perpatvart idézett elő 
a közös vagyon miatt. így történt a héten 
is, de most alaposan elverte fojtogatta és 
téglával fejbe verte hú Ilonáját a bősz Ka 
sza, ki most azzal védekezik, hogy részeg 
volt.

— Leszakadt az állás pénteken d. e. 
fél 12 óra tájban az építendő elemi iskolá­
nál. A szegény munkások és munkásnök há­
nyát homlok zuhantak le a téglákra, mert az 
állás csak úgy volt összetákolva s természe­
tesen a nehéz súly és járáskelés folytán ledőlt 
a primitiv alkotmány. Szerencsére komolyabb 
sérülés nem történt. Tegnap azonban Maretits 
Mátyás kömivesinas oly szerencsétlenül esett 
le a kcskenyálIványról, hogy súlyos zuzódásolcat 
szenvedett s ájultan szedték fel. Az elsősegélyt 
Dr. Szendrödy járásorvos nyújtotta a meg­
sérült fiúnak. E kétszeri szerencsétlenség 
után, felhívjuk a hatóság figyelmét arra, hogy 

dr. Centin? intézkedjék, miként a munkavezető, kit a fe- 
imil válasz- lelöség terhel, jobban ügyeljen az emberek 

életére. Elvárjuk, hogy jövőben nagyobb lesz 
az óvatosság ezen építkezésnél.

— Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány ta 
uitja, hogy az egészséges emberi szervezetnek na­
ponkint egy liter vizro van italul szüksége. Ez a viz 
szolgál ugyanis a bevett ételek higitószeréül. K nél­
kül ugyanis a szervező

mórnak megölni segítse s végül, hogy a viz a gyom­
rot no rontsa.

tie van igazolva, hogy ilyen ezélokra a mohai 
Ágnes viz végtelenül alkalmas, mert teljesen bakté­
riummentes. Másodszor, minthogy szénsavat tartal­
ma ', a baktériumok inéig iző hatását lerontja. És vé­
gül, minthogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt 
étvágyat csinál, másrészt bőséges elválasztását okoz­
za azon gyomornedi üknek, melyek azon kártékony 
baktériumokat megölik.

A mohai Ágnezviz fogyasztását különben is 
főként tavasszal, kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra 
ugyanis a téli nehéz táplálkozás után a gyomor na­
gyon is megkívánja a gyomorjavitót. Másrészt ekkor­
ra esik a legtöbb fertőző betegség, a mitől a mohai 
Ágnes-forrás a gyermeket és felnőttet biztosan meg­
óvja. Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az angol­
kór tünetei, a melyeket a mohai Ágnes viz mésztar­
talmúnál fogva megszüntet s végül tavaszra esik a 
legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb szopta­
tó asszony is, a kiknek a mohai Ágnes forrás fo­
gyasztása azért fontos, mert ez a viz a tejelválasz­
tást nagyban fokozza.

Háztartások számára nagy üvegekben a mohai 
Ágnes-forrás különösen olcsón kapható.

— A kaució. A legutóbbi operabálon egy hu­
szártiszt megismerkedett a fővárosi előkelő társaság 
egy általánosan ismert és becézett szépségével. Rövid 
ismeretség után megkérte a leány kezét. A leány 
atyja, aki egyik ministeriumban magasabb állást tőit 
be, nagy zavarba jött, mert a házassághoz szükséges 
kaucióval nem rendelkezett. Szomorúan vonult félre 
a katonatiszt és a családban is mély lehangottság
uralkodott. A hadnagy ugyan lemondott volna kato­
nai rangjáról, azonban tudta, hogy a polgári életben 
nem képes oly álláshoz jutni, mely rangjához illő 
jövedelmet biztosit neki. Ámde már néhány nap múl­
va meghívást kapott a családhoz. Őrömtől sugárzó 
arccal fogadták és tudtára adták, hogy nem csak a 
kaució, hanem ezenkívül még egy nagy összeg is 
rendelkezésre fog állani. Ugyanis a leány fivére szü­
letésnapi ajándékkal lepte meg nővérét és pedig a 
budapesti Török-bankház szerencsenaptárából kivá­
lasztott sorsjegyszámmal, mely egy nagy főnyere­
ményt nyert. így a snájdig katona és a szép leány 
a szerencsoszámnak köszönhetik, hogy boldog házas­
társak lettek.

T a n ü g y.
— Meghívó. A somogymegyei ált. Ta­

nító-egyesület szigetvári Járásköre“ 1905. 
évi május hó 18-án délelőtt fél 10 órakor 
Szulimánban a közs. iskola helyiségében tart­
ja rendes tavaszi közgyűlését, melyre T. 
Tagtársainkat tisztelettel meghívjuk. Sziget­
vár, 1905. május 1. Farkas Gyula járásköri 
elnök. Szabó Gyula járásköri jegyző.

Tárgy: 1. Elnöki megyitó. 2. „írás ós ol­
vasás tanítás a phonomimika szerint.‘(Szíjártó 
Kálmán Szigetvár). 3. „25 éves sikeieim a 
magyarosítás terén.“ (Mezei Ödön Szulimán). 
4. „Nyelvtanítás az elemi iskolában.' Vita- 
tétel. (Felkérjük kedves Kartársainkat, hogy 
o tétel megvitatásában minél többen részt- 
venni szíveskedjenek). 5. A pénztáros jelen­
tése. 6. Számvizsgálók jelentése. 7. A jövő 
évi közgyűlés helyének megállapítása. 8. 
Indítványok. A kik a közebéden (1 teríték 
bor nélkül 1 kor. 40 fill.) résztvenni óhaj­
tanak, igen kérjük, hogy ezt a közgyűlés 
előtt legalább 4 nappal Mezei Ödön szuli- 
máni kartársunknál bejelenteni el ne mulasz- 
szák. Felkérjük egyben T. Tagtársainkat, 
hogy az 1904. évi tagdíjakat (4 kor.) a köz­
gyűlés napjáig a járáskor pénztárába befi­
zetni szíveskedjenek. (Pénztáros : Oeszterrei- 
cher Adolf tanító Szigetvár). Figyelem! „A 

mogemésztet táplálékokat, járási közgyűléseken köteles a kör minden 
hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban ] tagja résztvenni. (Alapszabályok 21. 
a táplálékokkal a gyomorban minden esetbon igen gyűlésen résztvevő tanítók fuvarra,

útiköltségére és a gyűlés napjára 4
gyomorban minden esetbon igen 

sok ós különböző betegség csirája is bejut, fontos, 
hogy italul olyan viz használtassák, mely baktérium 
mentes legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, j »apidljra az ískolafentartó terhére 
másrészt a táplálékukkal bevett baktériumokat a gyo- tarthatnak.
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Művészet és Irodalom.
— A Somogy, Tolna, Baranya és zalai

színi kerület. Szilágyi Dezső színigazgatótól 
a következő sorokat vettük : 1 isztelettcl tu­
datom, hogy a Magas Kormány által lolna-, 
Baranya-, Somogy- és Zalavármcgyék terüle­
tére a forma szerint megalakult színi ke­
rületek kivételével kizárólagos jog­
gal színigazgatói engedélyt nyertem. Midőn 
ezt a tek. szerkesztőséggel tudatom, egyúttal 
azon tiszteletelteljes kéréssel fordulok a szer­
kesztőséghez, hogy b. lapjának rovatában a 
magyar kultúra érdekében helyet adni ke 
gyeskedjék. Társulatom névsora : Aranyosy 
Bella, operette és népszínmű énekesnő. 
Bandi Rózsi opera és operett coloratur éne­
kesnő. Bánfalvi) Etel, vígjátéki Soubrette. 
Lörinczy Erzsi, hősnő. Lörinczy Aranka, se­
géd énekesnő. T". Berzsenyi Margit, anya és 
comica. Tihanyi Kalicza operetté comica. 
Sz. Folytéul Róza, társalgási. Lénával teri- 
ke, naiva, Czinczár Eszter, Göbölös \ iitna, 
Horváth Ilona, Fagy Emilia segédszinésznök. 
Szilágyi Dezső, jellem comikus. Vágó István, 
kedélyes apa. Simon Jenő, hős szerelmes. 
Kiss Pista, I. operette ős népszínmű bariton. 
Bátori Béla, világfi és szalon comikus.Már­
kus Sándor, operette buffo. Eőry P. Béla, 
siheder színész. Sarkadi Endre, buricszk uo- 
micus. Pásztor János, drámai apa. B. Szabó 
Károly, segéd operette tenor. Stein Henrik, 
karnagy. Krecsányi Flóra sugónő, továbbá 
megfelelő kar és technikai személyzet. A 
midőn újból kérem ennek b. lapjában való 
mielőbbi szives közlését, maradok Dunáföld- 
vár, 1905. április 26. teljes tisztelettel Szi­
lágyi Dezső színigazgató.

— A Világ Történelme. F. év január 
havában díszes pompás kiállítással, uj iro­
dalmi munka indult meg, „A v ilág - 1 or­
te n e 1 m e“ a nagy közönség s z á in á 
r a. Az első füzet oly parádés volt. hogy kí­
váncsian vártuk vájjon beváltja-e a vállalat 
ígéretét, és olyan lesz-o a többi mint a milyen 
az első füzet volt. Ma 18 hét után elégedetlen 
látjuk, hogy a kiadóvállalat megfelel a vál­
lalt kötelezettségeknek és pompás kiadásban, 
kitűnő munkát nyújt, meglepően csekély árért. 
A munka igazán ritka becsit irányában t(el­
tűnést keltő. Az előadása könnyű, egyszerű, 
mégis szép értékes képekkel, becses inüem- 
lélek fényképeivel művészi alkotásokkal, szí­
nes képekkel. Azonkívül minden füzetben 
van egy-két színes mümelléklet. A munka 
történeti szempontból nagybecsű, de nem 
száraz tudományos, hanem gyönyörködtető, 
szórakoztató, érdekes olvasmány, mely mint 
könyv, díszmunkának beillik, különösen, ha 
a díszes bekötési táblákat tekintjük, melye­
ket az előfizetők ingyen kapnak. A 
munka heti füzetekben jelenik meg, melyekre 
egy negyedévi előfizetés 5 korona 20 fillér. 
Az előfizetők a munkát, mint kedve z- 
ményt 24 koronáért kapják, de amikor 
a munka be lesz fejezve, a bolti ára 48 ko­
rona lesz, tehát mégegyszer olyan drága, 
mint előfizetés utján. Az érdekes Hiúnkéból 
mutatványszámot ingyen küld „A Világ- 
Történél m e‘‘ kiadóhivatala B u- 
d a p e s t Arad i-u t c z a 8.

rencz, gr. Zichy Jenő, gr. Apponyi Albert, 
gr.Bu/t/z//cin//Tivadar, gr. Batthyáni Lajos,báró 
Banffy Dezső, Barabás Béla, gr. Benyorszky 
Dezső, Bujdnovics Sándor, Gororc László 
gr. Károlyi Sándor, gr. Mailátli Gusztáv Ká­
roly, erdélyi püspök, Papp Elek, Papp Géza, 
Rákosi Jenő, Weisz Berthold, gr. Zichy Ala­
dár és Zsilinszky Mihály államtitkár védnök­
sége alatt álló Magyar Gazdatisztek Nyugdij- 
ügyi Országos Kongresszusa Budapesten, f. é. 
május 21-én délelőtt 10 órakor a Vigadóban 
tartatik meg, a melyen Magyarország összes 
földbirtokosai, bérlői és gazdatisztei -— okle­
velesek és nem-oklevelesek — jogosítva van­
nak részt vonni. A 2 koronás részvételi jegy 
a melyet kivétel nélkül mindenkinek meg 
kell váltani, gőzhajózási, — Budapesten a 
szállodai, étkezési, színházi, sőt bevásárlási 
árkedvezményekre is jogosít. A részvételi 
jegyek dija a Gyakorlati Gazdatisztek Orszá­
gos Egyesületéhez (Budapest. Baross-tér 10.) 
küldendő, és pedig mielőbb, hogy a műi sé­
kelt utazási igazolványok szétküldése kellő 
időben eszközölhető legyen. Az érdeklődök, 
kik a kongregszus tárgyalása alapjául szol­
gáló Merza-íé\e nyugdíjügy! javaslatot ismerni 
óhajtják, forduljanak a nevezett gazdatiszti 
országos egyesülethez.

Sör bor és pálinka eladás
zárt palacxkokban.

Kőbányai királysör nagy palaczk 18 kr.
„ szalonsör „ „ 20 „

Pécsi „ kis „ 12 „

Asztali bor fehér 1 liter 
,, „ siller „ „

30 kr. 
24

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR.
Kzcn rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztő

MII ígyTn
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsa­
vas ásványvíz erre a legbiztosabb 

óvószer. Elsősorban a mohai

ÁGNES7
foráss mint természetes szúnsavdus ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó suvnnyúviz : 
dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, liánom a benne 
foglalt gvógvsuknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi be­

tegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo­
mor-, bél és légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk.

/>)■. Hotly.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk.

l)r. Kövér.

Közgazdaság.
Hl A magyar gazdatisztek nyugtiijiigyi 

országos kongresszusa. A Vaszary Kolos, 
herczegprimás fővédnöksége, Kossuth Fe-

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, lia ét­
vágyhiány vs emészté­
si zavarok állanak 
be. />r. Gebhardt.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha

májbajoktól és sár­
gaságtól szabadulni 
akarunk.

Dr. Glass.
Háztartások számára másléllitcresuel valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telitett víznél, 
daviznél is olcsóbban adja, hogy az 
rás vizét a legszegényebl) ember i 

megszerezhesse.
Kedvelt borviz.------------ Kedvelt borviz

Kapható minden fUszerüzletbcn és elsőrangú 
vendéglőben.

Főraktár:

Oscsodál Gusztáv urnái.
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-torrás 

díszes kivitelű ismertető füzete.

Valódi törköly pálinka 1 liter 1 frt — kr.
„ seprő „ „ „ 1 „ 20 „

Ásványvizek l1/a liter Petanczi 20 kr. Regé­
déi 20 kr. Gizella 22 kr.

kapható

Szalay József
kereskedésében

S Z I G E T V Á R.

Értesítés!
Május hó 1—tói vállal olcsó díjazásért

földmérést
földosztást és minden c szakba vágó 
mérnöki munkát, kissebb és nagyobb 

birtok parcellázását

Fábry András
oki. mérnök Szigetváron.

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém Szigetvár és 

vidéke n. é. közönsége tudomására 
adni, hogy Szigetváréit báró Bie­
dermann Rezső utcza 589 sz. alatt

Czukrász-iizletct
nyitottam, melyet a mai kornak 
megfelelően rendeztem be és arra 
törekszem, hogy t. vevőimet a 
legfinomabb áruk lelkiismeretes ki­
szolgálásával teljesen kielégítsem.

A l. közönség szives pártfo­
gását kéri tisztelettel

Verbovecz Ernő
ezukrász.

Friss sütemények. Diszczukorkák. 
Naponta fagylalt és jeges kávé.

irdetéseket

jutányos árért vesz fel 

<m kiadóhivatal.



Nagij választják
az összes legújabb fajta

nyári kelmékben.
Divatos Píissé és bor- 

dürös Zefirek 
30 f.-től—60 fill. mtrj.
Napernyő

*8 rj ■eiatias.

Újdonságok!
Deutsch Dávid fia

diVatáruházában
S Z I G E T V Ä R 0 T T

(Takarékpénztár épületben.)

Szigetváron a vasuíi-ut- 
czában újonnan épült és 10 
évig adómentes 0 szoba, 2 elő­
szoba, két konyha, két élés­
kamra és nagy-pmczéböl álló 
ház, szabadkézből eladó, eset­
leg kisebb házért is becserél­
hető.

Bővebbet
Kozáry Ede üzletében.

K SS

Kérjen
egészen ingyen 

zemánczozott edény
képes árjegyzéket. Pióharendelvéuy : fi fazék és fi hifin- kii- 
lötiüfclc nágy>ágl>an, összesen V2 «Irl». 1 frt. 7i> kr ; fi egész 
nagy tözufazék és fi egész nagy f'özölábos. összesen 12 cli'b. 
;t frt. 60 kr. és • y teljes zománezozott mosdókészlet, mely 
áll lavór, vizesveder, mosdókanna, éjjeli, szanpantuvto és 
fogkeféim lö. összesen fi drb. V frt. ~>o kr. csak én szállít­

hatok. ingyen csomagolás utánvétel mellett.
KOHH ?SktLa Budapest, Vi. Csp.ngeri-u.5l.

Sürgönyeim Kőim edenygyári raktár, Budapest.

91 -j -rc-i-wcM nuvram-'a

IJjctaiisáff I
Színezett fényképek uj módszer szerint, 

az olajfestmények élénkségével,
az Aquarell finomságával 

a fénykép teljes hűségével, készülnek

Fodor József
fényképész műtermében Pécsett Jólcai-tér 5. 
Régi képek után is egész életnagyságig. 

Művészies kivitelben
a teljes hasonlatosságért felelőség válaltatik.

Fényképek fényes és matt papíron 
általánosan elismertek, logjoob kivitemen.

Äyalt mérsékeltek.

Értesítés*,
Van szerencsém a t. kö­

zönséget éa'tesiteni, miként 
újabban ezután mindennap 

a

délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva 

sütöüzieíemben naponta 
frissen sült

ozsona sütemény
lesz kapható, u. m.: 

Kifli, császárzsemlye és cleszert 
sütemény.

A t. közönség pártfogá­
sát kérve, maradtam

Tisztelettel
Kormos Ferencz

siitö-m ester.
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Kei
legkitűnőbb mázolo-szer puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenőcs kemény padló számára.; 
Keil- féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr. 
Keil- féle arany-fény máz képkereteknek 20 kr. 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Oscsodál Gusztáv czéqnél Szí

szerencséje

NAGY!
Ivi még eddig soha szerencsekisér- 
letet nem tett az osztálysorsjátékban, 

vegyen egy szerencsesorsjegyet
KISS bankházában, mert

KISS Szerencséje NAGY !
Kinek még eddig az osztálysorsjáték­
ban eredménye nem volt, tegyen 
kísérletet KISS bankházában

mert

gzefeiicséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékokban nagyobb nyereményekéi

KISS bankházában
s&z eddigi húzásoknál 
szerencséink Volt már 

Háromszor a jutalmat.

és egy nagy nyereményt

40010 koronát —
L

2,200.000Összesen 
4 sorsjegyre

koronát t. vevőinknek kifizetni

Minden egyes húzás után közzétesz- 
szük a legnagyobb budapesti hírla­
pokban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegyzékét úgy, hogy mindenki meg­
győződhetik, miszerint t. vevőink­
nek különösen kedvez a szerencse. 
Kihúzott nyeremények azonnal 

kifizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét KISS 

bankházában, mert

KISS Szemeseié NAGY!
A XVI. sorsjáték 1-sí osztályának 

hízása f.é. május 25 és 26-án lesz.
Az I. osztályú sorsjegyek árai: 

EgiJ nyolcad 1K 50 f.j Egy fél .... B1^. 
Egy negyßd 3 „ -j Egy egé^z , . 12 „

I[i§§ járóig 8$ Tsa
a magyar kir. szab. osztály­
sorsjáték föelárusitó - helye

Budapest, Vll., EazpábBt-köíut 19. sz.
KISS féle sorsjegyek kaphatók

Ferencz Dávidnál.



Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete
Felvétetnek benlakók és bejárók

Physikai és diaetikai gyógymódok.

Vizgyógykezelés, massage orvosi 
massage (has és gyomor) villanyozás, 
fürdők, villanyos fényfűrdö, gözszek- 
rény, belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfürdök.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság, 
fejfájás, emésztetlenség, belek renyhe- 
sége, gyengeség! állápotok, idült rheuma, 
köszvény ischias, elhízás, szív, vese 
és májbetegségek ellen.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak, modern berendezés.

Kitűnő gyógyeredmények.

Budapesti Harisnyagyár
ajánlja dús raktárát

női-,férfi és ggermakharisntják
eredeti gyári árban

12 pár
megrendelésnél bérmentve.
Harisnya fejelések elvállaltalak

Árjegyzék kívánatra ingyen.

Budapesti harisnyagyár
főraktár

V. Fürdö-utcza l/a. 
Számtalan elismerőlevél.

Fischer és Polgár
ékszerész

PÉCSETT.
Széchényi-tér Takarékpénztári palota.

Telefon szám 46.

Ajánlja nagyválasztéku raktárát
ékszerekben, zseb és fali­
órákban valódi és china- 
ezüstdisztárgyak és evő­

eszközökben.

Optikai látszerek
és amateurök részére fényké­
pészeti gépek és kellékek
az első gyárak gyártmányaiból.

Javítások: az összes e szakmá­
hoz tartozó ezikkek- 
nél olcsón és gyor­
san eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések fi­
gyelmes és gyors lebonyo­

lítása.

Óriási
SZERENCSE TÖRÖKNÉL!

■■ az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.
■ eiuimumaiian Rövid idő alatt 19 millió koronánál több nye­

reményt fizettünk ki nagyrabecsiilt vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a
2 legnagyobb nyereményt, és pedig

0 koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

koronás legnagyobb főnyereményt a 83451 sz. sorsjegyre,

továbbá 100.000, 80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000,
több 15.000 10-000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, bogy a legközelebb megkezdődő, a világ legeselydusabb 
osztálysorjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse sorsjegyet.

A most kezdődő IG. 1 1 0000 sorsjegyre K K pénz-
magyar osztálysorsjátékában * * KJ.VI KJ KJ ismét '-'•KJ nyere-

Ai 14 millió 459.000 5SSÍ1S”“05126861
jlíinöenki keresse nevét!
f (melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kíséreli« szer<*'«<:séiet
azon számmal, mely neve a* agy csa­
ládtagjainak neve mellett á$$.

Ad ám
Adél
Adolár
Adolf
Ag-nes
Agrostoa
Aladár
Albert
Alfréd
Ákos
Amália
Ambrus

András

Antal
Aranka
Armand
Arnold
Árpád
Arthur
Aurél
Attila
Bal az a

Barnabás

Benedek 
Bern át

Bertalan
Bianka

Bogdán
Borbála
Bortska

982
4141

12802
20422
mn
24242 
28818 
44360 
59119 
72615 
82811 
83145 
85505 

yyo 
4948 

12417 
2059!$ 
22514 
24248 
28828 
44389 
69142 
72615 82820 
8315a 
8H511 

2749 
5498 

12424 
20978 
22524 
24251 
2.8886 
56274 
59145 
726 IS 
^2-31

Cecília
Celestin
Dániel
Dávid
Dénes
Dezső
Domokos
Dóra
Dorotea
Edith
Ede
Edwin
Elekdeiner
Emil
Emma
Endre
Ernő
Ernesztin
Erwin
Eya
Erzsébet
Eszter
Etel
Fábián
Félix
Ferdlnánd
Ferenc
Flóra
Franciska
Frida
Frig-yes
Fillöp
Gábor
Gábriolla
Gáspár
Gedeon

83156
83519 

2778 
5087

12420
209SS
2imo6
24258 
29529 
604111 
ÓV 159

82888

83520 
2784
5641 

12433 
21142 
28097
24259 
29536 
56471 
59103 
72025 
82857 
83215 
83531

279Í
5642 

1M85 
21144 
28009 
21263 
;954l 
66511 
59101

Gellert
Gereben
Gerg-ely
Géza
Gizella
Gusztáv
György
Győző

Hedwig
Helena
Henriette

Hermann 
Hermina 
Hilda d 
Hubort % 
Hugó 
Humbert 
Io oly ka

l5a °
Hies

István
Izabella

7263.; 
82849 
83210 

2797 
6649 

13161 
2114". 
23018 
24268 
29633 
56525 
59107 
72653 
8295 i 8S217 

2799 
6313 

13154 
21117 
23077 
24270 
29647 
66552 
59168 
72639 
82955 
88225 

2S76 
6432 

18229 
21I4S 
23092 
21551 
40463 
66556 
59203 
7261 1

Jolán
Jónás

Judttb
Juliska
Kálmán
Karolln
Karoly
Katinka
Ka z mer
Hole men
Klára
Klo ti id
Kornél
Kornélia
Kristóf
Krisztina

László

Lázár
Lénárt
Lenke

Leónia
Lídia
Linót
Lóránt
Lothár
Lőrinc
Ludmilla

Malvin
Maníród

82957
83215

2877
726!»

13250
21452
23095
24358
404S2
5C572
59508
72645
82960
*2878

7266
16863
22002
23097
24365
404S6
66678
59532
73076
82902
83255

2879
7278

17350
22009
23100
24373
40702
56687
59556
73133
82975

Maróéi
Margit

Márkus
Mártba
Márton
Matild
Mátyás
Melánia
Menyhért
Mihály
Miklós
Ülikaä
Milán
Mór
Mório
Nándor
Nárcisz
Olga
Olivér
Orbán
Oszkár
Otto

Pál
Paula
Petronella
Péter
Piroska
Pista
Rátáéi
Regina
Rlchárd
Róbert
Rózsika
Rudolf

83259 
2881 
7280 

17707 
22« 14 
24003 
21274 
40705 
56693 
59561 
80019 
83006 
83273

7288
1773S
22016
24014
24279
407;.
67098
59566
80458
88008
83281

2892
7300

17740
22017
24017
24288
40742
57286
59573
80639
83020
83296

Sal-imou

Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyóu
Simon
Szeréna
Taksony
Tamás
Tasxiló
Terns
Tibor
í ín &iuér
Timon
Tivadar
Tóbiás
Urbán
Valéria
Vazul
Vendel
Viktor
Viktoria
Vllibáld
Vilma
Vilmos
Vince
Virgil
Zoltán
Zsigmond
Zsófia
Zsuzsanna

2K95
7979

17763
22019
24029
24289
40716
57716
59575
80973
83022
88300

2898

18652
22027
24035
24295
40789
58013
69586
80971
8A047
88302

2900
W1S

18665
22029
24044
26156
42270
»8021

Legnagyobb nyeremény esetleg 1-000,000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 
90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 
30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 és. még sok

egyébb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

v\s eredeti sorjegy fit—.75 vagy kor. 1.50; *j4 eredeti gorgjegy frtl.50 vagy kor. 3. 
a .I II íj 3. ti I) 6. — , 1 íj it II II6. II II 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése el­
lenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyek­
re kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 15-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szcroncseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. a
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei :

Központ: Teréz-körut 46a. I. fiók: Váczi-körut4a 
II. fiók: Muzeum-körut IIa. III. fiók: Erzsébet-körut 54a.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.


